

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Исхаковой Альфии Сабитовны «Особенности ведения артериальной гипертензии у женщин после родов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология

Согласно отечественным и европейским рекомендациям 2018 года по диагностике и лечению сердечно-сосудистых заболеваний при беременности, артериальная гипертензия (АГ) гестационного периода является важным фактором риска ухудшения отдаленного кардиоваскулярного прогноза у женщин. Женщинам с различными клиническими вариантами АГ при беременности в послеродовом периоде и в последующие годы рекомендовано регулярно контролировать АД и метаболические факторы риска и модифицировать образ жизни для профилактики осложнений при последующих беременностях и снижения риска сердечно-сосудистых исходов в будущем.

Диссертационное исследование А.С. Исхаковой посвящено актуальной научно-практической задаче разработки алгоритмов лечения АГ после родов с целью снижения общего сердечно-сосудистого риска матери. На основании изучения кардиоваскулярного ремоделирования, функционального состояния почек и особенностей липидного и аполипопротеинового профиля у женщин с анамнезом преэклампсии и/или гипертонической болезни во время беременности А.С. Исхаковой разработаны и представлены различные варианты патогенетически обоснованного лечения АГ и дислипидемии после родов, позволяющие осуществлять эффективную органопroteкцию и снизить общий сердечно-сосудистый материнский риск.

Материал, представленный в автореферате, отражает научную новизну, теоретическую и практическую значимость результатов исследования. Впервые на основе системного анализа липидных, кардиоваскулярных и ренальных факторов риска, бессимптомного поражения органов при АГ, установленных сердечно-сосудистых, цереброваскулярных заболеваний и болезней почек после родов разработаны и внедрены в клиническую кардиологическую практику методы эффективного лечения с целью снижения суммарного материнского сердечно-сосудистого риска.

Выводы диссертационного исследования обоснованы и достоверны. Основные положения диссертации освещены в 21 опубликованной работе, в том числе в 5 – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

Заключение. После прочтения автореферата диссертации Исхаковой Альфии Сабитовны «Особенности ведения артериальной гипертонии у женщин после родов» можно сделать заключение, что данная работа является научно-квалифицированной, по актуальности, новизне и научной значимости отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

В соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015 года, согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных, необходимых для работы диссертационного совета Д 208.067.02

17 октября 2019 года

Проректор по научно-исследовательской работе, заведующий кафедрой внутренних болезней педиатрического и стоматологического факультетов ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава России доктор медицинских наук, профессор

Станенко Михаил Евгеньевич

Научная специальность:
14.01.04 Внутренние болезни



400131, г. Волгоград, пл. Павших бойцов, д. 1

Тел. (8442) 97-31-48, 38-53-57, 38-50-05

сайт университета: <http://www.volgmed.ru> , E-mail: post@volgmed.ru